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D Bedienungsanleitung 

Starter Kits 50 cm & 80 cm
Die Lucky Reptile Starter Kit 50 cm und 80 cm sind Komplettterrarien, die aus 
einem Glasbecken und einem Deckel bestehen, der die gesamte Beleuchtungs-
technik beinhaltet. Gleichzeitig bietet der Deckel die Möglichkeit zum Eingriff  ins 
Terrarium zur Pflege und Fütterung. Durch die überlegte Konstruktion lässt sich 
vieles weitere Zubehör integrieren. Die gesamte Technik ist von vorneherein so 
ausgesucht, dass sich der Einsteiger in dieses Hobby ganz auf seine neuen Pfleg-
linge konzentrieren kann und sich nicht mit komplizierten technischen Fragen 
beschäftigen muss. Das haben wir von Lucky Reptile als Terraristik-Experte für 
Sie und Ihre Pfleglinge schon getan. Die Lucky Reptile Starter Kits werden nur als 
artspezifische Sets passend zum Tier mit den dafür notwendigen Lampen sowie 
Zubehör geliefert. So können Sie sich sicher sein, dass Sie alles notwendige für 
die artgerechte Haltung Ihres Pfleglings haben. Zusätzlich können Erweiterungen 
einfach zu jedem Zeitpunkt nachgerüstet werden.      

Inbetriebnahme der Technik 
Schritt 1: Entnehmen Sie die gesamte Abdeckung aus dem Karton. Drehen Sie 
diese so, dass Sie sie umgekehrt auf eine kratzfeste Unterlage legen können. 
In dieser Position lassen sich die Leuchtstoffröhren  am besten installieren: 
Achtung, bitte fixieren Sie die beiden Deckel der Abdeckung, damit diese nicht 
plötzlich aufgehen und Schaden nehmen! 
Schritt 2: Montage der Leuchtstoffröhre - Bitte schrauben Sie die beiden Muffen 
der beiden Halterungen für die Leuchtstoffröhre ab und stecken sie diese auf die 
Röhre. Dann setzen Sie die Röhre in die Halterungen ein und drehen die Röhre 
um eine Viertelumdrehung. Danach schieben Sie die Muffen auf die seitlichen 
Gewinde und verschrauben diese bis zum Anschlag.      
Schritt 3: Bitte suchen Sie einen passenden und ebenen Stellplatz für das 
Glas-Terrarium. Es empfiehlt sich das Glasbecken immer auf eine Styropor 
oder Schaumstoffplatte zu stellen, um Unebenheiten auszugleichen. Achten 
Sie darauf, dass die Lüftung auf der Seite des Beckens von vorne gesehen auf  
der linken Seite ist. Nur so wird eine gleichmäßige Durchlüftung des Beckens 
gewährleistet. Richten Sie dann das Terrarium gemäß den Ansprüchen der jewei-
ligen Tierart entsprechend ein. 
Schritt 4: Nach dem Einrichten des Beckens setzen Sie die Abdeckung auf das 
Terrarium. Öffnen Sie den Frontdeckel. An den Innenseiten des Rahmens sind 
auf beiden Seiten Befestigungsschrauben. Ziehen Sie diese Schrauben mit einem 
3mm Inbusschlüssel fest. Damit ist der gesamte Deckel mit dem Glasbecken fest 
verbunden.  
Schritt 5: Halogen-Wärmestrahler. Um die mitgelieferte Halogenlampe zu 
installieren, öffnen sie den hinteren Deckel der Abdeckung. Um den Halogen-
Einbaustrahler einzusetzen folgen Sie der Bebilderung. 
Je nachdem für welches Tier das Starter Kit gedacht ist, werden unterschiedliche 
Einbaustrahler eingesetzt. Bei den justierbaren Leuchten nehmen Sie bitte den 
Federdrahtbügel durch Zusammendrücken von unten heraus und setzen sie den 
Strahler ebenfalls von unten ein. Dann sichern Sie den Strahler durch Einsetzen 
des Bügels wieder. Achten Sie darauf, dass der Bügel sicher in die Nut eingerastet 
ist. Stecken Sie die Fassung von oben auf die Pins der Halogenlampe. Bei den 
starren Einbauleuchten wird durch Verdrehen die Lampenhalterung gelöst und 
kann dann nach unten herausgenommen werden. Setzen Sie den Strahler von 
oben, von der Seite kommend in die Lampenhalterung ein. Achten Sie darauf, 
dass der Strahler sicher durch die Bügelfeder gehalten wird! Setzen Sie dann die 
Lampenhalterung wieder in den Einbauleuchte ein und stecken Sie die Fassung 
von oben auf die Pins der Halogenlampe.  
Schritt 6: Prüfen Sie, ob die Technik ordnungsgemäß funktioniert. Verbinden 
Sie dazu beide Stecker  für Leuchtstoffröhre und Halogenstrahler mit dem Strom-
netz.  Ist in Ihrem Starter Kit  ein justierbarer Einbaustrahler verbaut stellen Sie 
ihn in die gewünschte Richtung ein. Beachten Sie in den Zusammenhang bitte die 
Abstandsempfehlungen auf den Verpackungen der Lucky Reptile Leuchtmittel!   

Optionale Technik:
Mehrfachsteckdose: Es ist möglich eine handelsübliche Mehrfachsteckdose 
komplett im Deckel unterzubringen, so dass lediglich ein Kabel nach außen ge-
führt werden muss. Standardmäßig werden die Kabel hinten aus dem Deckel 
herausgeführt. Um die Kabel also innen anzuschließen zu können, muss der 
hintere Deckel abgenommen werden. Drücken Sie dazu den Deckel von der Seite 
her etwas zusammen bis er sich leicht biegt, dann können sie den Deckel aus 
den Halterungen lösen und abnehmen. Nehmen Sie dann die Verkabelung vor 
und setzen den Deckel auf gleiche Weise wieder ein.     
Zeitschaltuhr: Es wird empfohlen, eine Zeitschaltuhr für die Steuerung der 
Beleuchtung einzusetzen.  Der Deckel des Starter Kit 80 cm bietet ausreichend 
Platz, um auch mehrere Zeitschaltuhren unterzubringen.  Aus Platzgründen 
müssen Zeitschaltuhren beim Starter Kit 50 cm leider außerhalb des Deckels 
untergebracht werden.   
Tipp:  Mit zwei einzelnen  Zeitschaltuhren lassen sich Leuchtstoffröhre und 
Strahler separat schalten, so dass man durch späteres Zu- und früheres Ab-
schalten des Strahlers einen natürlicheren Tagesverlauf von Licht und Wärme 
schaffen kann und zusätzlich auch Strom spart.   
Bright Sun UV: Standardmäßig werden alle Starter Kits mit einer UV-Sun T5 
Leuchtstoffröhre ausgestattet, die das Becken mit UV-Strahlung und flächig mit 
Licht versorgt. Der Halogen-Spot sorgt am Sonnenplatz für zusätzliches Licht 
und Wärme. Das ist selbst für sonnenhungrige Tiere in Kombination mit dem 
Terrarium ausreichend.  
Wahre Sonnenanbeter blühen allerdings unter einer hochwertigen Lichtquelle 
förmlich auf. Die Lucky Reptile Bright Sun bringt noch mehr sonnenähnliches Licht 
ins Terrarium und wie in der Natur vereinigt wie in der Natur Wärme, optimale 
UV-Versorgung und sehr viel Licht in einem. Daher wird sie von Tierärzten häu-
fig empfohlen. Entsprechend ist es beim Starter Kit 80 cm möglich, eine Bright 
Sun 35W nachzurüsten. Mit dem Bright Sun Set DL geht das kinderleicht, da hier 
Einbauleuchte und Vorschaltgeräte bereits vorinstalliert sind und nur noch einge-
setzt werden müssen. Die Montage ist durch jeden Laien durchführbar. 
Für die Installation des Bright Sun Set DL, muss die Öffnung an der vorgege-
benen Perforierung durch Herausbrechen des Rings erweitert werden. Am be-
sten funktioniert dies mit Hilfe eines scharfen Messers. In die Öffnung wird dann 
der Einbaustrahler von unten eingesetzt und durch Verdrehen gesichert. Vorher 
müssen Sie allerdings das Vorschaltgerät von unten durch die Öffnung schieben 
und hinten im Technik-Kompartiment unterbringen. Für das Zündkabel gibt es 
extra eine Nut zwischen Lichtschacht und Technik-Kompartiment. 
Andere Leuchtstoffröhren: Als Standard werden beim 50er Starter Kit 8W 
UV-Sun T5 Leuchtstoffröhren und beim 80er Starter Kit 24W UV-Sun eingesetzt. 
Diese UV-Leuchtstoffröhren können theoretisch durch beliebige T5 Röhren der 
gleichen Leistung (Watt) ersetzt werden. Gerade wenn beim 80er Starter Kit die 
Bright Sun eingesetzt wird und diese die UV-Versorgung übernimmt, empfehlen 
wir bei der Röhre lieber auf die Lucky Reptile Daylight Sun auszuweichen. Es 
sollen im Terrarium immer Bereiche erhalten bleiben, die eine niedrigere UV-
Strahlung aufweisen.   
Zusätzliche Heizung: Sollte die Beleuchtung alleine nicht ausreichen um die 
Temperatur im Terrarium auf entsprechende Werte zu bringen, z.B. wenn das 
Becken in einem kühlen Raum steht, kann es notwendig sein, dass man das Ter-
rarium zusätzlich beheizen muss. In dem Fall eignet sich eine kleine Heizmatte 
oder ein Heizkabel am besten. Es gibt Heizmatten, die innerhalb des Terrariums 
eingesetzt werden, wie die Thermo Mat PRO. Die einfacheren Thermo Mat Heiz-
matten werden außen aufgeklebt. Wenn Sie die Matte als Bodenheizung einset-
zen möchten wird sie auf Unterseite des Beckenbodens angebracht. Achten Sie 
in beiden Fällen darauf, welchen Bodengrund Sie einsetzen. Nicht alle Substrate 
sind für die Kombination mit Heizmatten geeignet! Für viele Tiere ist es jedoch 
sinnvoller die Heizmatte an einer seitlichen Scheibe anzubringen. So trocknet 
der Bodengrund nicht so schnell aus und grabende Arten können sich in kühlere 
Bodenschichten zurückziehen.     



4

Thermostat Steuerung: Um zu verhindern, dass das Becken –beispielsweise 
in den Sommermonaten-  zu warm wird, empfiehlt es sich einen Thermostat wie 
den Thermo Contol PRO II zu verwenden. Der Einsatz eines Thermo Control bieten 
den Vorteil, dass am zweiten Steckplatz bereits eine Zeitschaltuhr intergiert ist. 
Damit lässt sich z.B. das Licht prima regeln. Die Heizung würde nur zugeschaltet 
wenn der vorher programmierte Wert unterschritten wird.  Gleichzeitig ist es 
möglich das Gerät so einzustellen, dass es bei Überhitzung einen Ventilator an-
schaltet, der die heiße Luft aus dem Terrarium bläst.  Das Gerät ist so klein, dass 
es selbst beim kleinen Starter Kit im Deckel Platz findet.

Sicherheitshinweise
• Die Beleuchtungseinheit ist nur für die Beleuchtung von Terrarien gedacht und 

ist nicht für die Raumbeleuchtung im Haushalt geeignet.
• Das Terrarium darf nur in geschlossenen Räumen eingesetzt werden.  

Die Verwendung im Freien ist nicht zulässig. 
• Netzstecker ziehen bevor die Lampe geöffnet wird.
• Die zulässige Raumtemperatur darf während des Betriebes 0°C und 40° C 

nicht unter-, bzw. überschreiten.
• Nehmen Sie keine Änderungen am Gerät vor und öffnen Sie nicht das Gehäuse!
• Zuleitungen müssen stets auf Beschädigungen untersucht werden. Bei 

Feststellen eines Fehlers muss das Gerät unverzüglich aus dem Betrieb ge-
nommen werden. Vorschaltgerät und Trafo dürfen nicht mit Flüssigkeiten in 
Berührung kommen. 

• Verwenden Sie nur Lucky Reptile Halogen Sun LV und Halogen Sun Nano Lam-
pen. Diese geben ihre Wärmestrahlung nach vorne ab, genau dorthin wo die 
Tiere davon profitieren können. Marktübliche Halogenlampen sind so kon-
zipiert, dass die Wärme nach hinten abgegeben wird, dadurch kann es zur 
Überhitzung kommen und sich der Deckel verformen.

• Es ist vor der Inbetriebnahme eines Gerätes generell zu prüfen, ob dieses 
Gerät grundsätzlich für den Anwendungsfall, für den es verwendet werden 
soll, geeignet ist!

• Es dürfen nur die mitgelieferten Komponenten oder das speziell angebotene 
Erweiterungs- und Ersatzzubehör für den Betrieb mit der Anlage verwendet 
werden. Werden fremde Teile verwendet, erlischt die Gewährleistung. 

• Auf dem Deckel dürfen keine Gegenstände abgestellt werden. Achten Sie 
darauf, dass die seitlichen Lüftungsöffnungen nicht abgedeckt werden. Das 
Gleiche gilt für die Lüftung über dem Strahler.     

• Beachten Sie immer auch die Sicherheitshinweise der verwendeten Leucht-
mittel. 

Entsorgung 
Halogenstrahler: Defekte Halogenstrahler bitte einfach über den Hausmüll 
entsorgen. 
Leuchtstoffröhren und Halogenmetalldampflampen: Aufgrund des 
Quecksilbergehaltes gehören diese nicht in den Hausmüll, sondern müssen 
gesondert entsorgt werden! Sie können die Lampen kostenlos bei den Sam-
melstellen Ihrer Gemeinde abgeben. Die Hersteller organisieren von dort die 
ordnungsgemäße Entsorgung. 
Der Deckel des Starter Kits ist in seiner Gesamtheit ein Elektrogerät und darf  
nicht über den Haushaltsmüll entsorgt werden. Auch hier gilt: Geben Sie es bei 
Ihren kommunalen Sammelstellen ab.  

Garantie
Die Garantie erlischt bei Veränderung und Reparaturversuchen am 
Gerät, sowie bei Beschädigung durch Gewalteinwirkung oder un-
sachgemäßem Gebrauch.

Auf dieses Gerät wird eine Herstellergarantie von 2 Jahren gewährt. Die Garantie 
umfasst die kostenlose Behebung der Mängel, die nachweisbar auf die Verwen-
dung nicht einwandfreien Materials oder Fabrikationsfehler zurückzuführen 
sind. 
Es wird weder eine Gewähr noch irgendwelche Haftung für Schäden oder Folge-
schäden im Zusammenhang mit diesem Produkt übernommen. Reparatur, Nach-
besserung, Tausch gegen ein Neugerät nach Wahl des Herstellers.

Bei Garantieansprüchen oder Reparaturen wenden Sie sich an  
Ihren Fachhändler.

Technische Daten Starter Kit 50 cm Starter Kit 80

Abmessungen Gesamt: 50 x 29 x 40 cm  80 x 42 x 51 cm

Abmessungen  
Glaskörper:

49,4 x 26,2 x 
31,6 cm

79,4 x 39,4 x 
41,6 cm

Abmessungen Deckel: 50 x 29 x 11 cm 80 x 42 x 11 cm

Halogenleuchte

Eingangsspannung: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz

Betriebsspannung: 12 V 12 V

Sockel: GU4/GU5.3 GU5.3

Max. Leistung Lampe: 35 W 50W

Empfohlenes Leuchtmittel: Halogen Sun Nano Halogen Sun LV

Leuchtstofflampe

Eingangsspannung: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz

Sockel: G13 G13

Staub-/Feuchtigkeitsschutz IP67 IP67

Leistung Lampe: 8 W 24W

Empfohlenes Leuchtmittel: UV Sun 8 W UV Sun 24W o.  
Daylight Sun T5 24W
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Starter Kits 50 cm & 80 cm
The Starter Kits 50 cm & 80 cm are complete vivariums, consisting of a glass tank 
and cover which includes the entire lighting technology. At the same time, it offers 
the opportunity to engage in the terrarium for care and feeding. Thanks to the 
deliberate design many useful accessories can be integrated. The entire tech-
nology is chosen from the outset so that the beginners can focus in this hobby 
throughout his new pets and not have to deal with complicated technical issues. 
As reptile experts we from Lucky Reptile have already done it for you and your 
loved animal. The Lucky Reptile Starter Kits are supplied only as species-specific 
sets. Every set includes all the lights and all accessories required for the kee-
ping of this species in good and healthy condition.  So you can be sure that you 
have everything necessary for the welfare of your pet. Additional compatible 
accessories can be easily retrofit at any time. 

How bring the technique into operation
Step 1: Take out the cover of the box. Turn them, so you can place it on a scratch 
pad vice versa. In this position it’s much easier to install the fluorescent tubes. 
Attention, please fix the two lids of the cover, so they do not open suddenly and 
getting damaged!
 Step 2: Mounting the fluorescent tube - Please unscrew the two sleeves of the 
two holders for the fluorescent tube and stick them onto the tube. Than place the 
tube into both holders and twist it a quarter turn. Finally push the sleeves onto 
the threaded sides and screw them until they stops. 
Step 3: Please look for a suitable and flat place for the glass terrarium. It is 
recommended that the glass basins always be placed on a styrofoam or foam 
pad to compensate irregularities. Make sure that the ventilation on the side of  
the tank is placed on the left side if  you look from the front side. Only then is 
a uniform ventilation of the pool is guaranteed. Then set up the terrarium in 
accordance with the requirements of the particular specie which will be kept. 
Step 4: After you set up the decoration please put the cover onto terrarium. 
Open the front lid. Two fixing screws are placed on both sides of the inner frame. 
On the inner sides of the frame are fixing screws on both sides.  Tighten these 
screws with a 3mm Allen key. Thus, the whole cover is properly connected to 
the glass tank. 
Step 5: Halogen Heat Spot. To install the supplied halogen lamps, please open 
the back side lid. To mount the halogen downlight please follow the imaging.
Depending on which animal the Starter Kit is intended, different down lights are 
used. For the adjustable lighting take the spring clip from below by squeezing 
and insert the spotlight also from below. Then secure the spotlight again by 
reinstalling the spring clip. Make sure that the clip is securely snapped into 
the groove. Stick the socket from above on the pins of the halogen spot lamp. 
Finally adjust the down light in the desired direction. For the immovable recessed 
lighting the lamp will be released by turning the lamp holder and can then be 
taken down. Put the replacement spotlight from above, from the side coming into 
the lamp holder. Make sure that the bulb is securely held by the clip spring! Then 
put the lamp holder back into the luminaire and plug the socket on top of the 
pins of the halogen lamp. 
Step 6: Check whether the equipment is working properly. To do this, connect 
both plugs to the power supply. If  in your Starter Kit, an adjustable down lights 
is built turn it in the desired direction. Note in the context the spacing recommen-
dations on the packaging of Lucky Reptile Lamp!

Optional Equipment: 
Multiple socket: It is possible to place an entire common multiple socket in to 
the cover, so only one single cable must be lead out. As standard the cables will 
come out on the backside of the cover.  To plug in the cables inside the cover the 
rear lid must be removed. By pressing together the lid a bit from the side until 
it slightly bend,. Then you can release the cover from the holders and remove it. 
Then make the wiring and replace the cover in the same way again.      

Timer: It is recommended to use a timer for controlling the lighting. The cover 
of the Starter Kit 80 cm provides enough space even to place several timers 
while for the Starter Kit 50 cm in lack of space time switches must be unfortu-
nately located outside. Tip: With two timers fluorescents tube and spot light can 
be controlled separately.  If  the spot light will be switching on later and shutdown 
earlier that the tube light, more natural course of the day for light and heat can 
create. In addition this method saves a lot of energy..  
Bright Sun UV: By default, all starter kits equipped with a UV Sun T5 fluorescent 
tube that supplies the terrarium with UV radiation and wide spreading light. The 
halogen spot light creates a small basking area for additional light and heat. 
This is even sufficient for sun-loving animals in combination with the terrarium. 
However true sunbather find a lease of live under a high-quality light source.  
The Lucky Reptile Bright Sun adds even more sun-like light in the terrarium 
and as in nature united with heat radiation, an optimum UV value and a lot of  
light in one. Therefore, it is often recommended by veterinarians. Accordingly, 
it is possible for the Starter Kit 80cm to retrofit a Bright Sun 35W. The Bright 
Sun Set DL goes easy because here downlight and ballasts are preinstalled 
and only need to be placed. The installation can be carried out by any layman.  
To install the Bright Sun Set DL, the opening needs to expand by cutting out the 
ring at the predetermined perforation. This works best with a sharp knife. In this 
opening the down light is then inserted from below and secured by twisting. But 
first, however, you need to slide the ballast from below through the opening and 
accommodate the equipment the technique compartment behind. For the ignition 
cable, there is a extra-groove between light shaft and technique compartment. 
Alternative fluorescents tubes: As standard  the Starter Kits 50 are equipped with 
8W UV Sun T5 fluorescent tubes while the 80 Starter Kit using 24W UV Sun tubes. 
These UV fluorescent tubes can be replaced by any regular T5 tubes of the same 
power (watts). Especially when, the Bright Sun is used for the 80 Starter Kit the 
UV radiation might be too much. In that case we recommend  to take a Daylight 
tube like the Lucky Reptile Daylight Sun. It should always be preserved areas in 
the terrarium, which have a lower UV radiation.
Additional heating: If  the lighting alone is not sufficient to bring up the tempe-
rature in the terrarium to a decent value, e.g. if  the tank is placed in cool room, 
it might be necessary to use a separate heating device. In that case, a small 
heating pad or a heating cable is best.  
There are mats that are used inside the terrarium, as the Themo Mat PRO. The 
simpler Thermo Mat will be glued externally. If  you want to use the mat as floor 
heating it is mounted on bottom of the pelvic floor. Be careful what ground you 
use. Not all substrates are suitable for combination with heat mats! However, 
for many animals, it is better the mat to be mounted on a side of the terrarium.  
So the ground dries out not as fast and digging pecies can retreat to cooler soil 
layers.
Thermostat control: To prevent the terrarium gets too warm for example du-
ring the summer months, it is always safer to use a thermostat like the Thermo 
Contol PRO II. The use of a thermal control offers the advantage that on the 
second slot, a timer is integrated. The heating would only be switched on when 
the previously programmed value is reached. At the same time it is possible to 
set the device that turns on a fan in case of overheating, which blows the hot air 
out of the terrarium. But it’s also possible to set the device the way it switches 
on a fan in case of overheating, which blows the hot air out of the terrarium. The 
device is so small that even fits into the cover of the small Starter Kit.

Manual GB
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Safety Instructions
• The lighting unit is only intended for illuminating terrariums or aquariums, 

and is not suitable for household room illumination.
• The vivarium should only be used in enclosed spaces. The outdoor use is 

not permitted
• Pull mains plug before opening the lamp
• The allowed ambient temperature may not fall below 0° or exceed 40°C 

during operation.
• Do not open the case or make any modifications.
• Cables have to be regularly checked for damages. In case of discovering a 

problem, put the device immediately out of operation. The transformer must 
not get in contact with liquids.

• Use only Lucky Reptile Halogen Sun LV and Halogen Sun Nano lamps. These 
release their heat radiation from the front, where the animals will benefit. 
Customary halogen spotlights are designed, as cool beam which means heat 
will be radiated backwards.  Negative results can be overheating and even 
melting of the cover is possible.

• Generally it should be verified if  the device is applicable for the application at 
hand before putting it into operation! In case of doubt consultation of experts 
or the manufacturer of the employed devices is required!

• It is only allowed to use the supplied components or the separately availa-
ble original extension and spare parts. Using any other parts will void the 
warranty.

• On the lid does not be items parked. Make sure that the side ventilation ope-
nings are not covered. The same applies to the ventilation via the radiator.

• Always observe the safety of lamp used. 

Disposing the lamp
Halogen spotlights: Defective halogen spotlights please just over the household 
waste.
Fluorescent tubes and metal halide lamps: Due to their mercury content they 
must not be disposed with the normal trash. The lamps can be disposed free 
of charge at communal collection sites. The manufactures then ensure correct 
disposal of the lamp.
The lid of the Starter Kits as a whole is an electrical appliance and must not 
be disposed of with household waste. Again: Give it to us at the communal 
collection.

Warranty
The warranty expires in case of modification and repair attempts as well as 
damaging by force or inappropriate usage.
A manufacturer warranty of 2 years is granted on this device. The warranty 
includes the correction of faults that can be attributed to the use of faulty ma-
terials or workmanship. 
Neither a guarantee nor any liabilities for detriments or consequential damages 
in relation with this product will be assumed. Repair, amendments or exchange 
for a replacement are at the manufacturer’s discretion.

In case of warranty claims or repairs contact your specialist dealer.

Technical Data Starter Kit 50 cm Starter Kit 80 cm

Overall dimension: 50 x 29 x 40 cm 80 x 42 x 51 cm

Dimensions glass tank: 49,4 x 26,2 x 31,6 cm 79,4 x 39,4 x 
41,6 cm

Dimension cover: 50 x 29 x 11 cm 80 x 42 x 11 cm

Halogen lamp

Input Voltage: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz

Operating Voltage: 12 V 12 V

Socket: GU4/GU5.3 GU5.3

Max. Wattage Lamp: 35 W 50W

Min. Wattage Lamp: 10 W 10W

Recommended bulbs: Halogen Sun Nano Halogen Sun LV

Florescence lamp

Input Voltage: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz

Socket: G13 G13

Dust / moisture protection: IP67 IP67

Wattage Lamp: 8 W 24W

Recommended tubes: UV Sun 8 W UV Sun 8 W or  
Daylight Sun T5 24W
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Starter Kits 50 cm x 80 cm
Les Starter Kits 50 cm et 80 cm de Lucky Reptile sont des terrariums complet 
composés d´un bac en verre et d´un couvercle contenant toute la technique 
d´éclairage. Le couvercle offre en même temps la possibilité d‘intervenir dans 
le terrarium pour l´entretien et l´alimentation. La construction bien pensée 
permet d´intégrer de nombreux autres accessoires. Toute la technique est sé-
lectionnée dès le départ de manière à permettre au débutant dans ce loisir de 
se concentrer entièrement à ses protégés et de ne pas avoir à s´occuper de que-
stions techniques compliquées. Nous, les experts de la terrariophilie chez Lucky 
Reptile, nous en sommes déjà chargés pour vous et vos protégés. Les Starter kits 
de Lucky Reptile ne sont livrés que comme kits spécifiques à l´espèce, adaptés 
à l´animal et comportant les lampes et les accessoires nécessaires à cet effet. 
Vous pouvez ainsi être sûr de posséder tout le nécessaire au maintien conforme 
à l’espèce de votre protégé. De plus, des élargissements peuvent être ajoutés 
simplement à tout moment ultérieurement.     

Mise en service de la technique 
Etape 1: Sortez le couvercle complet du carton. Tournez celui-ci de telle manière 
à pouvoir le placer retourné sur une base résistante aux rayures. Cette position 
permet une meilleure installation des tubes fluorescents: Attention, veuillez fi-
xer les deux couvercles du couvercle principal afin d´éviter qu´ils ne s’ouvrent 
soudainement et ne s’endommagent ! 
Etape 2: Montage des tubes fluorescents. Veuillez visser les deux manchons 
des deux crochets des tubes fluorescents et placez-les sur les tubes. Insérez 
ensuite les tubes dans les crochets et tournez les tubes d´un quart de tour. Puis, 
poussez les manchons sur le filet latéral et vissez-les jusqu´à la butée.
Etape 3: Veuillez chercher un endroit adapté et plat où placer le terrarium 
en verre. Il est recommandé de toujours placer le bac en verre sur une plaque 
de polystyrène ou de mousse pour compenser les inégalités. Veillez à ce que 
l´aération du côté du bac vue de l´avant soit du côté gauche. L’aération uniforme 
du bac n´est garantie que de cette manière. Orientez alors le terrarium en consé-
quence, conformément aux exigences de l’espèce animale respective. 
Etape 4: Placez le couvercle sur le terrarium après avoir aménagé le bac. Ouv-
rez le couvercle frontal. Des vis de fixation se situent des deux côtés à l’intérieur 
du cadre. Serrez ces vis avec une clé Allen de 3 mm. Le couvercle complet est ainsi 
bien raccordé au bac en verre. 
Etape 5: Spots chauffants halogènes. Ouvrez le couvercle arrière du couvercle 
principal pour installer la lampe halogène livrée. Pour installer l’halogène down-
light suivez les images.
Des spots à encastrer différents sont utilisés en fonction de l´animal pour lequel 
le Starter Kit est conçu. Pour les lampes ajustables, sortez l’étrier en fil à ressort 
en le serrant et insérez également le spot par le bas. Puis, sécurisez le spot en 
réinsérant l´étrier. Veillez à ce que l´étrier soit bien enclenché dans la rainure. 
Enfichez la douille par le haut sur les pins de la lampe halogène. Sur les lampes 
raides à encastrer, tourner le crochet de la lampe pour la desserrer et pouvoir 
la sortir par le bas. Insérez le spot dans le crochet de la lampe par le haut en 
passant par le côté. Veillez à ce que le spot soit bien maintenu par le ressort en 
étrier ! Réinsérez le crochet de lampe dans la lampe à encastrer et enfichez la 
douille par le haut sur les pins de la lampe halogène. 
Etape 6: Vérifiez si la technique fonctionne de manière réglementaire. Con-
nectez pour cela les deux fiches pour les tubes fluorescents et les projecteurs ha-
logènes au secteur électrique. Si un spot à encastrer ajustable est monté dans vo-
tre Starter Kit, réglez-le dans la direction souhaitée. Dans ce contexte, respectez 
la distance recommandée figurant sur les emballages des lampes Lucky Reptile !   

Technique en option :
Bloc multiprise : Un bloc multiprise en vente dans le commerce peut être logé 
entièrement dans le couvercle, si bien que seul un câble sort vers l’extérieur. 
Normalement, les câbles sortent du couvercle à l´arrière. Donc, pour pouvoir 
raccorder les câbles à l’intérieur, il faut retirer le couvercle arrière. Pour cela, 
serrez le couvercle par le côté jusqu’à ce qu’il se plie légèrement, vous pouvez 
ensuite détacher et sortir le couvercle des crochets. Effectuez ensuite le câblage 
et réinsérez le couvercle de la même manière.    

Minuterie : Il est recommandé d´insérer une minuterie pour commander 
l´éclairage. Le couvercle du Starter Kit 80 cm offre suffisamment de place pour 
accueillir plusieurs minuteries. Pour des raisons de place sur le Starter Kit 50 cm, 
les minuteries doivent malheureusement être logées à l´extérieur du couvercle.  
Conseil : Deux minuteries individuelles permettent de commuter séparément 
les tubes fluorescents et les spots, permettant ainsi de créer l’écoulement d’une 
journée de lumière et de chaleur plus naturellement grâce à un allumage plus 
tardif  et à une coupure anticipée du spot, tout en économisant de l’énergie.  
Bright Sun UV : Normalement, tous les Starter Kits sont équipés d´un tube flu-
orescent UV-Sun T5 alimentant le bac de rayons UV et de lumière sur une grande 
surface. Le spot halogène garantit une place d´ensoleillement pour davantage 
de lumière et de chaleur. Combiné au terrarium, cela suffit même aux animaux 
assoiffés de soleil. 
Les vrais adeptes du bronzage s´épanouissent formellement sous une source 
lumineuse de très grande qualité. La Bright Sun de Lucky Reptile apporte encore 
plus de lumière similaire à celle du soleil dans le terrarium et, comme dans 
la nature, elle associe en une seule lampe l´approvisionnement optimal en UV, 
chaleur et beaucoup de lumière. C´est pourquoi elle est souvent recommandée 
par les vétérinaires. Le Starter Kit 80 cm permet en conséquence d´ajouter ulté-
rieurement une Bright Sun 35W. C´est très facile avec la Bright Sun Set DL, car la 
lampe à encastrer et les ballasts sont déjà préinstallés et il ne reste plus qu’à les 
insérer. Le montage peut être exécuté par tout amateur. 
Pour installer la Bright Sun Set DL, élargir l´ouverture de la perforation prescrite 
en rompant l´anneau. Cela s´effectue au mieux à l´aide d´un couteau tranchant. 
Le spot à encastrer est alors inséré par le bas dans l´ouverture et sécurisé par 
une rotation. Toutefois, il faut auparavant pousser le ballast par le bas à travers 
l’ouverture et le loger dans compartiment technique à l’arrière. Pour le câble 
d´allumage, il existe une rainure exprès située entre le puits de lumière et le 
compartiment technique. 
Autres tubes fluorescents: De manière standard, on utilise des tubes fluore-
scents 8W UV-Sun T5 pour le Starter Kit 50 et des 24W UV-Sun pour le Starter Kit 
80. En théorie, ces tubes fluorescents UV peuvent être remplacés par des tubes T5 
quelconques de la même puissance (watt). Nous recommandons de passer plutôt 
à la Daylight Sun de Lucky Reptile pour le tube justement quand la Bright Sun 
est utilisée pour le Starter Kit 80 et qu´elle se charge de l’approvisionnement 
en UV. Il faut toujours conserver des zones présentant un rayonnement UV plus 
faible dans le terrarium.  
Chauffage supplémentaire: Si l´éclairage ne suffit pas seul à atteindre des 
valeurs de température correspondantes dans le terrarium, par ex. si le bac se 
trouve dans une pièce froide, il peut être nécessaire de chauffer le terrarium 
d´une manière supplémentaire. Dans ce cas, un petit tapis chauffant ou un câble 
chauffant convient le mieux. Il existe des tapis chauffants utilisés à l´intérieur 
du terrarium, comme le Thermo Mat PRO. Les tapis chauffants Thermo Mat les 
plus simples sont collés à l´extérieur. Si vous souhaitez utiliser le tapis  comme 
chauffage de sol, placez celui-ci sur la partie inférieure du fond du bac. Dans 
les deux cas, faites attention au substrat que vous utilisez pour le fond. Les 
substrats ne peuvent pas tous être combinés avec les tapis chauffants ! Pour 
de nombreux animaux, il est toutefois judicieux de placer le tapis chauffant sur 
une vitre latérale. Ainsi, le substrat du fond ne sèche pas trop rapidement et les 
espèces qui creusent peuvent se retirer dans des couches plus fraîches du fond.    
Commande du thermostat : il est recommandé d´utiliser un thermostat 
comme le Thermo Control PRO II pour empêcher que le bac ne devienne trop 
chaud pendant les mois d´été, par exemple. L´utilisation d´un Thermo Control 
offre l´avantage qu’une minuterie soit déjà intégrée sur le deuxième slot. La lu-
mière peut ainsi être parfaitement réglée. Le chauffage ne s’allumerait que si la 
température est inférieure à la valeur programmée au préalable. Il est possible 
en même temps de régler l´appareil à ce qu’un ventilateur évacuant l’air chaud 
du terrarium s´allume en cas de surchauffe. L´appareil est si petit qu´il trouve 
sa place même dans le couvercle du Starter Kit.

Mode d‘emploiFR
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Instructions de sécurité
• L´unité d´éclairage est conçue uniquement pour l´éclairage de terrariums et 

ne convient pas pour l´éclairage de pièces de la maison.
• L’enceinte doit être utilisée uniquement dans des locaux fermés. L’utilisation 

en extérieur est interdite.
• Débranchez avant que la lampe est ouverte.
• La température ambiante admissible ne doit pas être inférieure à 0°C ou su-

périeure à 40°C pendant le fonctionnement.
• Toujours vérifier que les conduites d´alimentation ne sont pas endommagées. 

Si un défaut est constaté, mettre l’appareil immédiatement hors service. Le 
ballast et le transformateur ne doivent pas entrer en contact avec des liquides. 

• Ne pas apporter de modifications à l‘unité et ne pas ouvrir le boîtier!
• Les lignes d’alimentation doivent toujours être vérifiées pour les dommages. 

Lors de la détection d’une erreur, l’appareil doit être mis hors service immé-
diatement. Ballast et transformateurs ne doivent pas entrer en contact avec 
des liquides.

• N´utilisez que des lampes halogènes Sun LV et Sun Nano de Lucky Reptile. 
Celles-ci émettent leur rayonnement thermique vers l´avant, exactement là 
où les animaux peuvent en profiter. Les lampes halogènes habituellement en 
vente sur le marché sont conçues de manière à ce que la chaleur soit émi-
se vers l´arrière, ce qui peut entraîner une surchauffe et la déformation du 
couvercle.

• Avant le démarrage d´un appareil, il faut examiner si cet appareil est appro-
prié pour l´utilisation voulue.

• Utiliser seulement les composants livrés ou les accessoires d´élargissement 
et de rechange spécialement proposés pour fonctionner avec l´installation. La 
garantie expire en cas d´utilisation de pièces de tiers. 

• Il ne faut déposer aucun objet sur le couvercle. Veillez à ce que les ouvertures 
d´aération latéraux ne soient pas recouvertes. Ceci s´applique aussi pour 
l’aération au-dessus du spot.    

• Toujours respecter aussi les indications de sécurité des ampoules utilisées. 

Mise au rebut
Lampe halogène : S’il vous plaît jetez simplement spot halogène défectueux 
dans les ordures ménagères.

Tubes fluorescents et lampes à vapeur métalliques: A cause de la pré-
sence de mercure, celles-ci ne peuvent faire partie des ordures ménagères, mais 
doivent être éliminées par tri sélectif. Vous pouvez remettre ces lampes gratu-
itement au centre de collecte des déchets de votre commune. A partir de là, les 
fabricants organisent l´élimination en bonne et due forme.
Le couvercle du Starter Kit est un appareil électrique dans son ensemble et ne 
doit pas être éliminé dans les ordures ménagères. La règle suivante s’applique 
aussi ici : rendez-le aux centres de collecte de votre commune. 

Garantie
La garantie expire avec une modification et des tentatives de répa-
ration de l’appareil ainsi que lors des dégâts par un impact ou une 
utilisation inadéquate.
Cette unité est une garantie de 2 ans est accordée. La garantie comprend la cor-
rection des défauts qui sont manifestement imputables à l’utilisation de maté-
riaux ou de fabrication.
Nous supposons ni une garantie ni aucun passif  pour dommages consécutifs ou 
en relation avec ce produit. Réparation, modification ou échange d’un remplace-
ment sont à la discrétion du fabricant.

Avec des exigences de garantie, veuillez vous adresser à votre com-
merçant spécialisé pour d´éventuelles réparations.

Caractéristiques 
techniques  

Starter Kit 50 cm Starter Kit 80 cm

Dimension en général: 50 x 29 x 40 cm 80 x 42 x 51 cm
Dimension bac au 
verre:

49,4 x 26,2 x 31,6 cm 79,4 x 39,4 x 41,6 cm

Dimension de cache: 50 x 29 x 11 cm 80 x 42 x 11 cm
Lampe halogène

La tension d’entrée: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz
Tension de fonctionne-
ment:

12 V 12 V

Support de lampe: GU4/GU5.3 GU5.3
Puissance max. de la 
lampe:

35 W 50W

Puissance min. de la 
lampe:

10 W 10W

Lampes recommandées: Halogen Sun Nano Halogen Sun LV
Tube fluorescent

La tension d’entrée: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz
Support de lampe: G13 G13
Protection contre la 
poussière 

IP67 IP67

Puissance de la lampe: 8 W 24W
Lampes recommandées: UV Sun 8 W UV Sun 24W o. 

Daylight Sun T5
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Starter Kit 50 cm & 80 cm 
Los equipos para principiantes (Starter Kits) Lucky Reptile Starter Kit de 50 cm 
y 80 cm, son terrarios completos integrados por una cubierta de vidrio y una 
tapa que contienen todo el equipamiento de iluminación. Al mismo tiempo, la 
tapa ofrece la posibilidad de acceder directamente al terrario para tareas de 
mantenimiento y alimentación. El tipo de construcción calculado permite además 
añadir muchos otros accesorios posibles. Todo el equipamiento ha sido conce-
bido desde el principio para que quienes se inician en este hobby puedan con-
centrarse por completo en sus nuevos compañeros y no tengan que ocuparse de 
cuestiones técnicas complicadas. Nosotros, como especialistas expertos de Lucky 
Reptile en la ciencia de los terrarios, ya lo hemos pensado de antemano para usted 
y sus compañeros. Los  Lucky Reptile Starter Kits son despachados sólo como con-
juntos específicos para cada clase de animal, con las lámparas y los accesorios 
correspondientes. De esta manera puede usted estar seguro de disponer de todo 
lo necesario para el cuidado de su compañero de acuerdo con las necesidades de 
su especie. Además, puede obtener con facilidad en cualquier momento los nuevos 
accesorios que usted necesite.      

Instalación y puesta en funcionamiento  
del equipo, aspecto técnico

Paso 1: retire la cubierta completa de su caja de cartón. Luego déla vuelta de tal 
forma que pueda dejarse reposando sobre una superficie que la proteja de rayas y 
raspaduras. Esta es la mejor posición para poder instalar los tubos fluorescentes: 
¡cuidado, fije ambas tapas de la cubierta para que estas no se suelten repentina-
mente y puedan ocasionar daños! 
Paso 2: instalación de los tubos fluorescentes. Desatornille los dos empalmes de 
ambos soportes de los tubos fluorescentes e instálelos en los tubos. Instale luego 
los tubos en los soportes y déles un cuarto de vuelta. A continuación  ubique los 
empalmes en las roscas laterales y atorníllelos hasta el tope.      
Paso 3: busque un lugar plano que sea adecuado para el terrario de vidrio. Es reco-
mendable que el depósito de vidrio se ubique siempre sobre una placa de Styropor 
o espuma artificial, para equilibrar posibles desniveles. Preste atención al hecho de 
que la pieza de aireación del depósito, vista desde adelante, se encuentre sobre el 
lado izquierdo, ya que solamente de esta forma se puede asegurar una aireación 
pareja del mismo. Instale el terrario de acuerdo a las normas relacionadas con las 
características de la especie animal que lo habite. 
Paso 4: tras la ubicación del depósito, coloque la cubierta sobre el terrario. Abra 
la tapa frontal. En las caras interiores del marco, a ambos lados, se encuentran tor-
nillos de fijación. Ajústelos utilizando una llave Allen de 3 mm. Con esto quedarán 
firmemente unidos la tapa general y el depósito de vidrio.  
Paso 5: el irradiador halógeno de calor. Para instalar la lámpara halógena pro-
vista, abra la tapa trasera de la cubierta. Para reemplazar el downlight halógeno 
siga imagen. 
Dependiendo de la clase de animal para la cual haya sido pensado el Starter Kit, se 
colocarán diferentes irradiadores integrados. En el caso de elementos de iluminaci-
ón ajustables, retire la brida a resorte oprimiéndola desde abajo y coloque a conti-
nuación el irradiador asimismo de abajo hacia arriba. Luego asegure el irradiador 
volviendo a colocar la brida. Controle que la brida haya quedado bien encajada en 
la ranura. Inserte el portalámparas desde arriba sobre las clavijas de la lámpara 
halógena. En los casos de elementos iluminadores fijos, el portalámparas se libera 
haciéndolo girar, después de lo cual puede ser retirado hacia abajo. Coloque el irra-
diador en el portalámparas desde arriba, viniendo desde el costado. ¡Tenga cuidado 
de que el irradiador quede firmemente asegurado por las bridas! Coloque entonces 
el soporte de la lámpara nuevamente en el espacio reservado a ese efecto y vuelva 
a  poner desde arriba el portalámparas sobre las clavijas de la lámpara halógena. 
Paso 6: compruebe si la parte técnica funciona correctamente. Para ello conecte 
ambos enchufes a la red de energía eléctrica, el de los tubos fluorescentes y el 
del irradiador halógeno. Si en su Starter Kit  se encuentra un irradiador integrado 
ajustable, colóquelo en la dirección deseada, ¡teniendo en cuenta para ello, las re-
comendaciones de distancia mínima que figuran en los empaques del elemento de 
iluminación Lucky Reptile!

Equipamiento técnico opcional:
Enchufe múltiple: es posible instalar en la tapa un enchufe múltiple de los que 
se hallan normalmente en los comercios del ramo, de forma tal que solamente 
un cable salga por afuera del terrario. De manera estándar, los cables que salen 
de la tapa se ubican por detrás del equipo. Para poder conectar los cables por 
dentro, debe ser retirada la tapa trasera. Para ello presione la tapa desde un 
lado hasta que se curve apenas; entonces podrá separarle de los soportes y 
retirarla. Haga los ajustes necesarios en los cables y vuelva a colocar la tapa 
procediendo del mismo modo.     
Reloj conmutador: se recomienda instalar un reloj conmutador para la regula-
ción de la iluminación.  La tapa del Starter Kit de 80 cm ofrece espacio suficiente 
para ubicar varios relojes de esa clase. Por razones de espacio, en el caso del 
Starter Kit de 50 cm, los relojes deben ser ubicados por afuera de la tapa.   
Consejo: con dos relojes conmutadores distintos se pueden administrar por 
separado los tubos fluorescentes y el irradiador, de manera tal que con un 
encendido retrasado y un apagado anticipado del irradiador se pueda imitar un 
transcurso natural del día en relación con iluminación y calor y al mismo tiempo 
ahorrar energía eléctrica.   
Bright Sun UV: de manera estándar todos los Starter Kits vienen equipados 
con un tubo fluorescente UV-Sun T5, que provee radiación ultravioleta y luz su-
perficial al depósito. El spot halógeno, en un lugar soleado, cubre las necesidades 
de luz y calor. Esto, en combinación con el terrario, alcanza naturalmente para los 
animales que requieran mucho sol. Los verdaderos adoradores del sol solamente 
florecen y se desarrollan bajo una fuente de luz de alto valor. El Lucky Reptile 
Bright Sun provee al terrario todavía más luz similar a la del sol y, como en la na-
turaleza, reúne calor, provisión óptima de radiación UV y mucha luz, todo en uno. 
Por ello es que resulta recomendado a menudo por los veterinarios. En relación 
con eso es que el Starter Kit de 80 cm puede ser provisto de una Bright Sun 35W. 
Con el Bright Sun Set DL resulta muy sencillo, ya que aquí la lámpara integrada 
y el estabilizador para tubos fluorescentes están preinstalados de antemano y 
solamente requieren ser colocados. La colocación resulta asequible a cualquier 
persona no especializada. Para la instalación del Bright Sun Set DL, debe ampli-
arse la abertura de la perforación preexistente, mediante la separación del aro. 
Esto dará un mejor resultado si se utiliza para ello un cuchillo afilado. Luego se 
ubica desde abajo el irradiador integrado en la abertura y se lo asegura hacién-
dolo rotar. Usted debe previamente haber deslizado desde abajo el estabilizador 
para tubos fluorescentes a través de la abertura y haberlo colocado atrás, en el 
compartimiento técnico. Para el cable de encendido existe una acanaladura extra 
entre el espacio de la luz y el compartimiento técnico.
Otro tipo de tubos de iluminación: como estándar se utilizan en el Starter 
Kit 50 los tubos fluorescentes de 8W UV-Sun T5 y en el Starter Kit 80 los de 24W 
UV-Sun. Estos tubos fluorescentes UV pueden teóricamente ser reemplazados a 
discreción por los tubos T5 de la misma potencia (en Watt). Precisamente en el 
caso del Starter Kit 80, cuando se utiliza la Bright Sun y esta unidad se hace cargo 
de la provisión de radiación UV, recomendamos cambiar los tubos por la Lucky 
Reptile Daylight Sun. Porque es necesario que en el terrario existan siempre 
sectores que reciban una menor cantidad de radiación UV.   
Calefacción adicional: en el caso de que la iluminación no alcance por sí 
sola para llevar la temperatura del terrario a los valores correctos, por ejemplo 
cuando el depósito se halla en un ambiente fresco, puede llegar a ser necesario 
añadir una calefacción adicional al terrario. Para esos casos, utilizar una peque-
ña manta térmica o un cable de calefacción resulta la mejor solución. Existen 
mantas térmicas que pueden ser instaladas en el interior del terrario, como la 
Thermo Mat PRO. Las mantas térmicas más sencillas, como las Thermo Mat, so-
lamente pueden ser adheridas en la parte exterior. Si desea utilizar la manta 
como calefacción de piso, deberá colocarla en la parte inferior de la base del 
depósito, teniendo cuidado en ambos casos, acerca del tipo de superficie sobre 
la cual se apoya el equipo, ¡porque no todos los sustratos resultan apropiados 
para la combinación con mantas térmicas! Sin embargo, para muchos animales 
lo mejor es colocar la manta térmica en uno de los vidrios laterales. Así el piso 
no se seca con tanta rapidez y las especies cavadoras pueden retirarse a capas 
de suelo más frescas.

Guia de Empleo ES
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Regulación del termostato: para evitar que la base habitable se caliente 
demasiado, en especial durante los meses de verano, se recomienda el uso de 
un termostato como el Thermo Control PRO II. La utilización de un Thermo Con-
trol ofrece la ventaja de que en la segunda ranura tiene ya integrado un reloj 
conmutador. Con ello se puede, por ejemplo, regular con perfección los períodos 
de luz. Y la calefacción entrará en funcionamiento solamente cuando la tem-
peratura disminuya por debajo del valor preprogramado. Al mismo tiempo se 
hace posible conectar el aparato de tal manera que al sobrecalentarse ponga en 
marcha un ventilador que sople el aire caliente fuera del terrario. El aparato es 
tan pequeño que puede ser ubicado inclusive en la tapa del kit de principiantes 
más sencillo.

Instrucciones de seguridad
• La unidad de iluminación ha sido diseñada exclusivamente para su uso en ter-

rarios y no resulta adecuada para la iluminación de los espacios domésticos.
• El terrarium doit être utilisé uniquement dans des locaux fermés. L’utilisation 

en extérieur est interdite.
• Desenchufe antes de que la lámpara está abierta.
• La adecuada temperatura ambiente no debe superar ni hallarse por debajo 

del rango entre 0° C y 40° C durante el uso del terrario.
• No realizar ningún cambio en la unidad y no abra la carcasa!
• Las conexiones deben ser revisadas constantemente en busca de posibles 

daños. Si se llegara a constatar un fallo, el aparato deberá ser desconectado 
de inmediato y puesto fuera de servicio. El estabilizador y el transformador 
no deben entrar en contacto con sustancias líquidas. 

• Utilice exclusivamente las lámparas Lucky Reptile Halogen Sun LV y Halogen 
Sun Nano. Estas lámparas emiten su radiación calorífera hacia adelante, preci-
samente en la dirección de los sitios en que los animales pueden sacar mayor 
provecho de ella. Las lámparas halógenas comunes que se encuentran en el 
mercado, han sido concebidas de forma tal que irradian hacia atrás, lo que 
puede originar sobrecalentamientos y llegar a deformar la tapa.

• Antes de la puesta en servicio del equipo hay que controlar si este equipo es 
adecuado y apto en general para el caso de empleo, para el que está previsto!

• Solamente deben utilizarse los componentes recibidos con el equipo, o las 
extensiones especiales y partes de reemplazo que se proveen para su uso 
con el mismo. La utilización de piezas que no correspondan al equipo original 
anula de inmediato la garantía. 

• No debe colocarse ningún objeto sobre la tapa. Controle siempre que las aber-
turas laterales de ventilación se encuentren despejadas. Lo mismo vale para 
la aireación del proyector de luz.     

• Preste siempre la necesaria atención a las instrucciones de seguridad de la 
lámpara que esté utilizando. 

Eliminación
Por favor, simplemente descartar foco halóge-
no defectuoso en la basura doméstica: focos halógenos. 
Las lámparas de haluros metálicos y fluorescentes: Debido al contenido 
de mercurio que no pertenecen a la basura doméstica, sino que deben desechar 
de forma distinta! Puede dejar los bulbos de forma gratuita en las estaciones de 
recolección. Los fabricantes se organizan a partir de ahí la eliminación adecuada. 
La tapa del equipo para principiantes es en su conjunto un aparato eléctrico y no 
debe ser desechada como basura común del hogar. También en este caso rige la 
norma de entregarlo en los depósitos especiales de su localidad.  

Garantía
La garantía caduca en caso de modificaciones técnicas e intentos de reparaciones 
del equipo así como en caso de deterioros y daños a causa de fuerza o uso 
impropio.
Esta unidad es se concede una garantía de 2 años. La garantía in-
cluye la corrección de los defectos que son atribuibles demostra-
ble, a la utilización de materiales defectuosos o mano de obra. 
Suponemos ni una garantía ni ninguna responsabilidad por daños o perjuicios 
consecuentes en relación con este producto. Reparación, modificación o cambio 
de un reemplazo son a discreción del fabricante.
No se garantiza ni se responsabiliza de cualquier forma de daños o daños conse-
cutivos en relación con este producto.

En caso de reclamaciones, reivindicaciones de garantía o reparaci-
ones diríjanse a su especialista.

Caracteristicas técnicas Starter Kit 50 cm Starter Kit 80 cm

Dimensión corporal: 50 x 29 x 40 cm 80 x 42 x 51 cm

Dimensión de la 49,4 x 26,2 x 
31,6 cm

79,4 x 39,4 x 
41,6 cm

pantalla de vidrio : 49,4 x 26,2 x 
31,6 cm

79,4 x 39,4 x 
41,6 cm

Dimensión de la tapa: 50 x 29 x 11 cm 80 x 42 x 11 cm

Lámpara halógena:

Tensión de entrada: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz

Tensión de funciona-
miento:

12 V 12 V

Portalámpara: GU4/GU5.3 GU5.3

Max. alimentación de 
lámpara:

35 W 50W

Min. alimentación de 
lámpara:

10 W 10W

Lámpara recomendada: Halogen Sun Nano Halogen Sun LV

Lámpara fluorescente

Tensión de entrada: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz

Portalámpara: G13 G13

Protección contra el polvo/ 8 W 24W

humedad: IP67 IP67

Alimentación de lámpara: 8 W 24W

Lámpara recomendada: UV Sun 8 W UV Sun 24W o.  
Daylight Sun T5
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Starter Kit 50 cm & 80 cm
Il Lucky Reptile Starter Kit 50 cm e 80 cm sono terrari completi, che consistono 
in una vasca di vetro e un coperchio che contiene la tecnologia di illuminazione 
completa. Allo tempo stesso, il coperchio offre l’opportunità di accedere al terra-
rio per la cura e l’alimentazione. Grazie al tipo di costruzione ponderata è pos-
sibile integrare altri accessori. L’intera tecnologia è stata pensata fin dall’inizio 
in modo che chi si avvicina a questo hobby possa concentrarsi sulla cura del suo 
animale senza doversi troppo occupare degli aspetti tecnici più complessi. Ci ab-
biamo già pensato noi della Lucky Reptile, in qualità di esperti di terrari. I Lucky 
Reptile Starter Kit sono forniti solo come set specifici adattabili all’animale, con 
le lampade e gli accessori necessari. In questo modo si può stare certi che il 
vostro animale disponga di tutto quanto occorre al benessere che la sua specie 
richiede. Inoltre è possibile aggiungere poi, in qualsiasi momento e facilmente, 
eventuali ampliamenti.      

Messa in servizio elementi tecnici 
Passaggio 1: Togliere l’intera copertura dal cartone. Girarla in modo da riuscire 
ad appoggiarla capovolta su una base antigraffio. In questa posizione è possi-
bile installare meglio le lampade fluorescenti tubolari: Attenzione, fissare i due 
coperchi della copertura in modo che non si aprano improvvisamente causando 
danni! 
Passaggio 2: Montaggio della lampada fluorescente tubolare - Svitare entrambi 
i manicotti dei due supporti per la lampada fluorescente tubolare e inserirli sui 
tubi. Poi inserire i tubi nei supporti e ruotare i tubi di un quarto di giro. Poi inserire 
i manicotti sul filetto laterale e avvitarli fino all’arresto.      
Passaggio 3: Cercare una collocazione piana adeguata al terrario in vetro. È 
consigliabile poggiare sempre le vasche su una lastra in polistirolo o schiuma per 
compensare le irregolarità. Tenere presente che l’aerazione sul lato della vasca 
sia a sinistra, guardandola dal davanti. Solo così è possibile garantire una ven-
tilazione uniforme della vasca. Installare quindi il terrario secondo le esigenze 
della rispettiva specie animale. 
Passaggio 4: Dopo aver installato la vasca mettere la copertura sul terrario. Ap-
rire il coperchio anteriore. Sul lato interno del telaio ci sono delle viti di fissaggio 
su entrambi i lati. Serrare queste viti con una chiave a brugola da 3mm. In questo 
modo l‘intero coperchio con vasca in vetro è collegato saldamente.  
Passaggio 5: Faretto termico alogeno. Per installare la lampada alogena in 
dotazione, aprire il coperchio posteriore della copertura. Para reemplazar el 
downlight halógeno siga imagen.
A seconda dell’animale per il quale lo Starter Kit è pensato, si utilizzano faretti 
differenti. Con le lampade regolabili estrarre dal basso la staffa con filo della 
molla comprimendola e inserire il faretto sempre dal basso. Quindi fissare il 
faretto inserendo nuovamente la staffa. Fare attenzione che la staffa sia bene 
innestata in posizione nella scanalatura. Inserire il portalampada dall’alto sui 
perni della lampada alogena. In caso di lampade da incasso fisse, si allenta il 
supporto della lampada ruotandolo e si estrae quindi verso il basso. Inserire il 
faretto dall’alto, dal lato che entra nel portalampada. Fare attenzione che il faret-
to sia bene sorretto dalla molla a staffa! Inserire quindi il supporto della lampada 
nuovamente nella lampada da incasso e inserire il portalampada dall’alto sui 
perni della lampada alogena.  
Passaggio 6: Controllare che le apparecchiature tecniche funzionino corretta-
mente. Per farlo, collegare entrambe le spine per lampade fluorescenti tubolari 
e faretti alogeni all‘alimentazione.  Se nel vostro Starter Kit è incluso un faretto 
a incasso regolabile, regolatelo nella direzione desiderata. A riguardo rispettare 
le raccomandazioni relative alla distanza, riportate sull’imballo della lampada 
Lucky Reptile!

Dotazioni tecniche opzionali
Presa multipla: È possibile alloggiare completamente nel coperchio una comu-
ne presa multipla in modo da far passare un solo cavo. Di serie i cavi vengono 
fatti passare fuori dal coperchio. Per poter allacciare quindi i cavi internamente, si 
deve togliere il coperchio posteriore. Comprimere un po’ il coperchio di lato finché 
si piega leggermente, così è possibile allentarlo dal supporto e toglierlo. Proce-

dere quindi al cablaggio e inserire nuovamente il coperchio alla stessa maniera.
Timer: Per controllare l’illuminazione è consigliabile utilizzare un timer.  Il 
coperchio dello Starter Kit 80 cm offre spazio a sufficienza per alloggiare più 
timer.  Per ragioni di spazio con lo Starter Kit 50 cm i timer purtroppo devono 
essere alloggiati all’esterno del coperchio.   
Consiglio:  Con due singoli timer, le lampade fluorescenti tubolari e i faretti pos-
sono essere azionati separatamente, in modo da riuscire a creare un andamento 
più naturale della giornata in quanto a luce e calore grazie all’attivazione ritar-
data e disattivazione anticipata del faretto, risparmiando quindi anche energia.   
Bright Sun UV: Di serie tutti gli Starter Kit sono dotati di una lampada fluore-
scente tubolare UV-Sun T5, che fornisce alla vasca raggi UV e luce. Lo spot alogeno 
fornisce luce e calore nel punto soleggiato. Combinato al terrario, è sufficiente 
anche agli animali bisognosi di sole.  
I veri amanti del sole prosperano comunque sotto una sorgente luminosa di qua-
lità. Il Lucky Reptile Bright Sun porta nel terrario ancora maggior luce simile a 
quella solare, coniugando, come in natura, calore, alimentazione ottimale di UV 
e molta luce. Pertanto è spesso consigliato dai veterinari. Di conseguenza con lo 
Starter Kit 80 cm è possibile aggiungere in seguito una Bright Sun 35W . Con il 
Bright Sun Set DL è un gioco da ragazzi, poiché le lampade a incasso e i ballast in 
questo caso sono già pre-installati e devono solo essere inseriti. Possono essere 
montati anche da persone inesperte. 
Per l’installazione del Bright Sun Set DL, l’apertura sull’apposita perforazione 
deve essere allargata staccando l’anello. La cosa migliore è servirsi di un coltel-
lo affilato per farlo. Nell’apertura il faretto da incasso viene quindi inserito dal 
basso e fissato ruotandolo. Prima inserire però il ballast dal basso attraverso 
l’apertura e alloggiarlo dietro allo scomparto tecnico. Per il cavo di accensione è 
presente una scanalatura aggiuntiva tra il pozzo di luce e lo scomparto tecnico. 
Altre lampade fluorescenti tubolari: Di serie con lo Starter Kit 50  vengono 
inserite lampade fluorescenti tubolari da 8W UV-Sun T5 per lo Starter Kit  80 
24W UV-Sun. Queste lampade fluorescenti tubolari UV in teoria possono essere 
sostituite con qualsiasi tubo T5 della medesima potenza (watt). Solo quando si 
impiega la Bright Sun con lo Starter Kit 80 e questa si fa carico dell’alimentazione 
di UV, consigliamo di optare preferibilmente sul Lucky Reptile Daylight Sun per 
il tubo. Nel terrario si devono tenere sempre delle aree con minori raggi UV.   
Riscaldamento supplementare: Se l’illuminazione da sola non dovesse ba-
stare a mantenere la temperatura nel terrario su valori adeguati, ad esempio se 
la vasca si trova in un ambiente fresco, può essere necessario dover riscaldare 
di più il terrario. In questo caso un tappetino riscaldante o un cavo riscaldante 
possono essere la soluzione migliore. Esistono tappetini riscaldanti, che si uti-
lizzano all’interno del terrario, come il Thermo Mat PRO. I tappetini riscaldanti 
Thermo Mat più semplici vengono incollati all’esterno. Se si utilizza il tappetino 
come riscaldamento a pavimento, si applica al lato inferiore del fondo vasca. 
Fare attenzione in entrambi i casi a quale tipo di fondo del terreno utilizzate. 
Non tutti i substrati sono adatti per essere abbinati ai tappetini riscaldanti! Per 
molti animali è tuttavia più opportuno applicare il tappetino riscaldante al vetro 
laterale. In questo modo il fondo del pavimento non essicca così rapidamente e 
le specie che vivono sotto terra possono ritirarsi in strati del terreno più freschi.     
Controllo del termostato: Per evitare che la vasca (ad esempio, nei mesi 
estivi) diventi troppo calda, si consiglia di utilizzare un termostato come il Ther-
mo Contol PRO II. L’uso di un Thermo Contol offre il vantaggio che il secondo 
connettore abbia già integrato un timer. Così, ad esempio, si può regolare la 
luce in modo ideale. Il riscaldamento si attiverebbe solo se il valore precedente-
mente programmato viene superato.  Al tempo stesso è possibile impostare 
l’apparecchio in modo che, in caso di surriscaldamento, accenda un ventilatore 
che soffia aria calda dal terrario.  L’apparecchio è così piccolo da trovare posto sul 
coperchio persino nello Starter Kit che è di piccole dimensioni.

Manuale d’usoIT
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Indicazioni di sicurezza
• L’unità di illuminazione è pensata solo per illuminare terrari e non è adatta 

per l’illuminazione di ambienti in ambito domestico.
• Il terrario deve essere utilizzato solo in ambienti chiusi. Uso esterno non è 

permesso.
• Scollegare prima che la lampada è aperto.
• La temperatura ambiente ammessa non deve essere inferiore o eccedere gli 

0° e 40°C durante l’uso.
• Non apportare modifiche all’unità e non aprire l’involucro!
• È necessario verificare sempre che i cavi di alimentazione non presentino 

danni. Se si riscontra un difetto l’apparecchio deve essere messo immediata-
mente fuori servizio. Il ballast e i trasformatori non devono entrare in contatto 
con i liquidi. 

• Utilizzare solo lampade Lucky Reptile Halogen Sun LV e Halogen Sun Nano. 
Queste rilasciano la radiazione termica in avanti, solo dove gli animali ne pos-
sono trarre beneficio. Le lampade alogene presenti sul mercato sono concepite 
in modo tale che il calore venga dissipato verso la parte posteriore, pertanto si 
può verificare un surriscaldamento e il coperchio si può deformare.

• Prima dell’utilizzo di un apparecchio, verificare che sia effettivamente adatto 
ed indicato per l’uso che se ne intende fare!

• Per l’uso con l’impianto si devono utilizzare solo le componenti in dotazione o 
l’accessorio di ampliamento e ricambio appositamente offerti. Se si utilizzano 
parti diverse, la garanzia si estinguerà. 

• Sul coperchio non si devono appoggiare oggetti. Fare attenzione a non co-
prire le fessure di ventilazione laterali. Lo stesso vale per l’aerazione tramite 
faretto.     

• Osservare sempre anche le avvertenze per la sicurezza della lampadina 
utilizzata. 

Smaltimento
Lampara alogena: Si prega semplicemente scartare faretto alogeno difettoso 
nel rifiuti domestici:
Le lampade fluorescenti e ad alogenuri metallici:  A causa del contenuto 
di mercurio non devono essere smaltite insieme ai rifiuti domestici, ma separata-
mente. Le lampade possono essere consegnate gratuitamente ai centri di raccol-
ta del vostro comune. Da lì i fabbricanti organizzano uno smaltimento regolare.
Il coperchio dello Starter Kit è nel suo complesso un apparecchio elettrico e non 
deve essere smaltito con i rifiuti domestici. Anche qui vale la regola: Conferitelo 
presso il punto di raccolta del vostro comune.  

Dati tecnici Starter Kit 50 cm Starter Kit 80 cm
Corpo dimensione: 50 x 29 x 40 cm 80 x 42 x 51 cm
Dimensione bacino di 
vetro:

49,4 x 26,2 x 31,6 cm 79,4 x 39,4 x 41,6 cm

Dimensione copertura: 50 x 29 x 11 cm 80 x 42 x 11 cm
Lampada alogena

Tensione di ingresso: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz
Tensione di funzionamento: 12 V 12 V
Portalampada: GU4/GU5.3 GU5.3
Max. lampada potenza: 35 W 50W
Min. lampada potenza: 
10 W

10W 10W

Lampada consigliata: Halogen Sun Nano Halogen Sun LV
Lampade fluorescenti e ad alogenuri metallici

Tensione di ingresso: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz
Portalampada: G13 G13
Protezione polvere / 
umidità: 

IP67 IP67

Lampada potenza: 8 W 24W
Lampada consigliata: UV Sun 8 W UV Sun 24W o.  

Daylight Sun T5

Garanzia
La garanzia decade in caso di modifiche, manomissioni, dan-
neggiamenti, tentativi di riparazione o utilizzo non corretto 
dell’apparecchio.
Questa unità è concessa una garanzia di 2 anni. La garanzia comprende la corre-
zione di difetti che sono palesemente riconducibili all’uso di materiali difettosi 
o di lavorazione.
Non ci assumiamo né una garanzia né responsabilità per danni diretti o indiretti 
a proposito di questo prodotto. Riparazione, modifiche o cambio di una sostituzi-
one sono a discrezione del produttore.

Nel caso dobbiate ricorrere alla garanzia, rivolgetevi al vostro ri-
venditore di fiducia.
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Starter Kit 50 cm & 80 cm
De Lucky Reptile Starter Kits van 50 en 80 cm zijn volledige terrariums die be-
staan uit een glazen bak en een deksel, dat het volledige verlichtingssysteem 
bevat. Het deksel biedt ook toegang tot het terrarium voor het verzorgen en voe-
deren van de dieren. Dankzij de doordachte constructie van het terrarium kunnen 
talrijke andere toebehoren worden toegevoegd. Het systeem is zo ontworpen, 
dat een beginnend hobbyist zich volledig op zijn dieren kan concentreren en 
zich geen zorgen hoeft te maken over technische kwesties. Dat hebben wij bij 
Lucky Reptile als experts in terrariums reeds voor u gedaan. De Lucky Reptile 
Starter Kits worden geleverd als specifieke sets voor specifieke diersoorten, met 
de daarvoor benodigde lampen en toebehoren. U kunt er dus op vertrouwen dat 
u beschikt over het al het nodige om uw dieren op gepaste manier te verzorgen. 
Bovendien kunt u op elk moment andere toebehoren toevoegen.      

De terrariums voorbereiden 
Stap 1: Neem het volledige deksel uit de kartonnen doos. Draai het deksel 
om en leg het omgekeerd om een krasbestendige ondergrond. In deze positie 
kunt u de buislampen installeren: Zorg ervoor dat u beide kanten van het deksel 
vastzet, om te voorkomen dat ze plots opengaan en schade aanrichten. 
Stap 2: De buislampen monteren: Schroef de beide moffen van beide fittingen 
voor de buislampen los en steek ze op de buislampen.  Steek vervolgens de 
buislampen in de fittingen en draai de buislampen een kwartslag om. Schuif  
vervolgens de moffen op de laterale schroefdraden en schroef ze vast tot de 
aanslag.      
Stap 3: Zoek een gepaste, effen installatieplek voor het terrarium. We raden 
aan de glazen bak altijd op een onderzetter van piepschuim of schuimrubber 
te zetten, om oneffenheden in de ondergrond te compenseren. Zorg ervoor dat 
de ventilatiegaten zich van voren gezien aan de linkerkant bevinden. Alleen op 
die manier kan een gelijkmatige ventilatie van de bak gegarandeerd worden. 
Richt vervolgens het terrarium in volgens de behoeften van de desbetreffende 
diersoort. 
Stap 4: Nadat u de bak hebt ingericht, plaatst u het deksel op het terrarium. 
Open het voorste deksel. Op de binnenkant van het kader ziet u aan beide kan-
ten borgschroeven. Draai deze schroeven vast met behulp van een inbussleutel 
van 3 mm. Dit zorgt ervoor dat het hele deksel stevig op de glazen bak bevestigd 
is.  
Stap 5: Thermische halogeenspot Om de meegeleverde halogeenspot te in-
stalleren, opent u het achterste deksel. Om de halogeen downlight installeren 
volgen imaging. 
Afhankelijk van de diersoort waarvoor de Starter Kit bedoeld is, wordt een ander 
type halogeenspot gebruikt. Bij zwenkbare lampen neemt u de veerdraadbeugel 
eruit door hem er langs onderen uit te trekken en zet u de lamp er ook langs 
onderen in. Daarna zet u de lamp vast door de beugel terug te monteren. Zorg 
ervoor dat de beugel stevig in de groef vastklikt. Steek de fitting langs boven op 
de pinnen van de halogeenspot.  Bij niet-zwenkbare inbouwlampen roteert u de 
houder en haalt u hem er langs onderen uit. Zet de lamp langs boven en langs 
de zijkant in de houder.  Zorg ervoor dat de lamp stevig in de beugelveer zit! 
Steek dan de houder terug in de inbouwlamp en zet de fitting langs boven op de 
pinnen van de halogeenspot. 
Stap 6: Controleer of het systeem correct werkt. Sluit daartoe beide stekkers 
voor de buislampen en halogeenspot aan op de netstroom.  Als uw Starter Kit 
voorzien is van een zwenkbare lamp, zet hem dan in de gewenste richting. Be-
waar de aanbevolen afstanden die op de verpakking van de Lucky Reptile-lamp 
vermeld staan.   

Optionele methode:
Stekkerdoos: U kunt een universele stekkerdoos in het deksel monteren zodat 
slechts één kabel naar buiten geleid wordt. Deze kabel wordt in principe langs 
achteren uit het deksel gevoerd. Om de kabel van binnen aan te kunnen sluiten, 
verwijdert u het achterste deksel. Druk daartoe voorzichtig op de zijkant van het 
deksel tot het deksel buigt, haal het deksel uit de houders en verwijder het. Sluit 
de kabel aan en zet het deksel er op dezelfde manier terug op.     

Timer: We raden aan een timer te monteren om de verlichting te regelen.  Het 
deksel van Starter Kit van 80 cm biedt voldoende ruimte om meerdere timers te 
installeren.  Wegens plaatsgebrek moeten bij het Starter Kit van 50 cm de timers 
echter buiten het deksel geïnstalleerd worden.   
Tip: Met twee aparte timers kunt u de buislamp en de halogeenspot apart re-
gelen, zodat u de halogeen spot later kunt laten inschakelen en vroeger laten 
uitschakelen, om een natuurlijk verloop van het licht en de warmte van een dag 
kunt imiteren en bovendien stroom kunt besparen.   
Bright Sun UV: Alle Starter Kits zijn standaard voorzien van een UV-Sun 
T5-buislamp, die zorgt voor UV-stralen en brede verlichting van het terrarium. 
De halogeenspot zorgt voor een extra licht en warmte op de zonnebadplek. In 
combinatie met het terrarium is dit voldoende, zelfs voor dieren die erg veel 
zonlicht nodig hebben.  
Echte zonneaanbidders bloeien pas echt op wanneer een aanvullende, hoogwaar-
dige lichtbron ingezet wordt. De Lucky Reptile Bright Sun zorgt voor nog meer 
zonlicht in het terrarium en biedt - zoals natuurlijk zonlicht - een combinatie van 
warmte, optimale UV-toevoer en veel licht. Daarom bevelen talrijke dierenartsen 
deze lamp aan. In de Starter Kit van 80 cm kan een Bright Sun-lamp van 35 W 
worden toegevoegd. Met de Bright Sun Set DL verloopt dit moeiteloos, want de 
inbouwlamp en het voorschakelapparaat zijn reeds ingebouwd zodat u alleen 
nog de lamp erin moet zetten. De lamp hoeft niet door een technicus geïnstal-
leerd te worden. 
Om de Bright Sun Set DL te installeren, maakt u de opening aan de perforatie 
groter door de ring eruit te halen. Dit doet u het best met behulp van een scherp 
mes. Steek vervolgens de lamp langs onderen erin en draai ze vast. Schuif  echter 
eerst het voorschakelapparaat langs onderen door de opening en steek het ach-
ter in de technische ruimte. Voor de ontstekingskabel is een extra gleuf voorzien 
tussen de lichtschacht en de technische ruimte. 
Andere buislampen: Standaard wordt bij de Starter Kit van 50 cm een UV-Sun 
T5-lamp van 8 W meegeleverd en bij de Starter Kit van 80 cm een UV-Sun-lamp 
van 24 W. Deze UV-buislampen kunnen in theorie worden vervangen door om 
het even welke T5-buislampen met hetzelfde vermogen (Watt). Wanneer bij de 
Starter Kit van 80 cm de Bright Sun-lamp gebruikt wordt om de UV-toevoer te 
verzorgen, raden we aan om voor de buislamp de Lucky Reptile Daylight Sun 
te kiezen. In het terrarium moeten immers altijd plekken blijven waar minder 
UV-stralen aanwezig zijn.   
Extra verwarming: Als de verlichting op zich niet voldoende is om de tempe-
ratuur in het terrarium op peil te houden, bv. wanneer het terrarium in een koele 
kamer staat, kan het nodig zijn het terrarium extra te verwarmen. In dat geval 
kunt u gebruik maken van een warmtemat of warmtekabel. Er zijn warmtemat-
ten die binnen het terrarium aangebracht worden, zoals de Thermo Mat PRO. 
De eenvoudigere Thermo Mat-warmtematten worden buiten op de zijkant van 
het terrarium gekleefd. Wanneer u de mat als vloerverwarming wilt gebruiken, 
brengt u ze op de onderkant van de glazen bak aan. Houd er in beide gevallen 
rekening mee welke grond u gebruikt.  Niet alle substraten zijn geschikt voor 
combinatie met warmtematten! Voor veel dieren is het nuttiger de warmtemat-
ten aan de zijkanten aan te brengen. Zo droogt de grond niet zo snel uit en 
kunnen gravende diersoorten zich terugtrekken in de koelere grondlagen.     
Thermostaatregeling: Om te voorkomen dat het terrarium bv. in de zomer-
maanden te warm wordt, raden we aan een thermostaat te gebruiken, bv. de 
Thermo Control PRO II. Deze biedt het voordeel dat in de tweede stekker reeds 
een timer ingebouwd is. Daarmee kan bv. het licht perfect geregeld worden. De 
verwarming schakelt alleen in wanneer de vooraf geprogrammeerde waarde 
overschreden wordt.  Het is ook mogelijk de thermostaat zo in te stellen, dat 
bij oververhitting een ventilator inschakelt, die de hete lucht uit het terrarium 
blaast.   De thermostaat is zo klein, dat hij zelfs bij de kleinere Starter Kits in 
het deksel past.
• De verlichting is alleen bedoeld voor verlichting van het terrarium en is niet 

Handleiding NL
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geschikt voor het verlichten van de kamer.
• De behuizing mag uitsluitend worden gebruikt in gesloten ruimten. Buiten 

gebruik is niet toegestaan.
• Haal de stekker voordat de lamp wordt geopend.
• De kamertemperatuur mag tijdens bedrijf  niet lager zijn dan 0°C en niet 

hoger zijn dan 40°C.
• Breng geen veranderingen aan het apparaat te maken en hoeft de behuizing 

niet open!
• Alle toevoerkabels moeten gecontroleerd worden op schade. Ontdekt u een 

defect, dan moet u het terrarium onmiddellijk uit bedrijf  nemen. De voorscha-
kelapparaten en transformators mogen niet in contact komen met vloeistof. 

• Gebruik uitsluitend Lucky Reptile Halogen Sun LV- en Halogen Sun Nano-
lampen. Deze stralen de warmte naar voren uit, net daar waar de dieren 
ervan genieten kunnen. Universele halogeenlampen zijn zo ontworpen, dat 
de warmte naar achteren uitgestraald wordt. Dit kan leiden tot oververhitting 
en vervorming van het deksel.

• Het moet over het algemeen worden onderzocht voordat de inbedrijfstelling 
van een apparaat als dit apparaat is in principe geschikt is voor de toepassing 
waarvoor het moet worden gebruikt!

• Gebruik uitsluitend de meegeleverde onderdelen of de speciaal voor het 
terrarium bedoelde toebehoren en wisselstukken. Gebruikt u vreemde onder-
delen, dan vervalt de garantie. 

• Zet geen voorwerpen op het deksel. Zorg ervoor dat de laterale ventilatie-
gaten niet afgedekt worden. Dit geldt ook voor de ventilatie boven de ha-
logeenspot.     

• Volg altijd de veiligheidsinstructies van het gebruikte lichtmiddel. 

Afvoeren
Halogeenlampen: Gelieve gewoon weggooien defecte halogeenspot in het 
huisvuil.
Fluorescentielampen en metaalhalidelamp: Op basis van het kwik-
gehalte horen deze niet bij huishoudelijk afval thuis, maar moeten ze apart 
geëvacueerd worden. U kunt de lampen gratis   op de inzamelpunten van uw 
gemeente afgeven. Van daaruit organiseren de fabrikanten een reglementair 
voorgeschreven afvalverwerking.
Het deksel van de Starter Kits is een elektrisch apparaat en mag niet bij het 
huisvuil gedeponeerd worden. Ook hier geldt: Breng het afgedankte deksel naar 
een gepast inzamelpunt.  

Garantie
De garantie vervalt bij verandering en reparatiepogingen aan het 
apparaat, evenals bij beschadiging door invloed van geweld of on-
juist gebruik van het product.
Dit apparaat is een garantie van 2 jaar wordt verleend. De garantie omvat het 
verhelpen van storingen die aantoonbaar te wijten aan het gebruik van defecte 
materialen of vakmanschap zijn.
De fabrikant staat niet in en stelt zich niet aansprakelijk voor schade of gevolg-
schade in verband met dit product. Reparatie, bijwerking, ruil tegen een nieuw 
apparaat naar keuze van de fabrikant.Reparaties, wijzigingen of ruil voor een 
vervanging zijn naar keuze van de fabrikant.

In het geval van garantie-eisen of reparaties neemt u contact op 
met uw dealer.

Technische gegevens Starter Kit 50 cm Starter Kit 80 cm

Afmetingen totale: 50x29x40 cm 80x40x51 cm

Afmetingen glas 
bekkens:

49,4 x 26,2 x 
31,6 cm

79,4 x 39,4 x 
41,6 cm

Afmetingen dekken: 50 x 29 x 11 cm 80 x 42 x 11 cm

Halogeenlampen

Ingangsspanning: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz

Werkspanning: 12 V 12 V

Fitting: GU4/GU5.3 GU5.3

Max. vermogen lamp 35 W 50W

Min. vermogen lampe: 10 W 10W

Aanbevolen lamp: Halogen Sun Nano Halogen Sun LV

Fluorescentielampen en metaalhalidelamp

Ingangsspanning: 230 V 50/60 Hz 230 V 50/60 Hz

Fitting: G13 G13

Bescherming tegen stof  
en vocht: 

IP67 IP67

Vermogen lamp: 8 W 24W

Aanbevolen lamp: UV Sun 8 W UV Sun 24W o.  
Daylight Sun T5



15

D Weitere passende Zubehörempfehlungen/ GB Additional accessories/ 
FR Plus de matchs accessoires/ ES Más partidos accesorio/ IT Altre partite accessorio/  
NL Meer wedstrijden accessoire:

Bright Sun Set DL,  
in verschiedenen Ausführungen erhältlich/ 

Available in different versions

Art.-Nr. 62341 SuperRain NanoArt.-Nr. 62122 Thermo Control PRO II

Art.-Nr. 63811 Night Sky LED Set

Art.-Nr. 68311 Terra Pad Lock plusArt.-Nr. 62040 Infrarot-Thermometer Art.-Nr. 62193 Eco Timer

Thermo Mat PRO,  
in verschiedenen Ausführungen erhältlich/

Available in different versions

Herp Tools Pinzetten,  
in verschiedenen Ausführungen erhältlich/

Available in different versions
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